

我国加强新能源汽车与电网融合互动

新华社北京1月4日电 国家发展改革委4日发布消息,国家发展改革委、国家能源局等部门近日发布关于加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见,大力培育车网融合互动新型产业生态,有力支撑高质量充电基础设施体系构建和新能源汽车产业高质量发展。

在发展目标方面,意见提出:到2025年,我国车网互动技术标准体系初步建成,充电峰谷电价机制全面实施并持续优化,市场机制建设取得重要进展,加大力度开展车网互动试点示范,力争参与试点示范的城市2025年全年充电电量60%以上集中在低谷时段、私人充电桩充电电量80%

以上集中在低谷时段,新能源汽车作为移动式电化学储能资源的潜力通过试点示范得到初步验证。到2030年,我国车网互动技术标准体系基本建成,市场机制更加完善,车网互动实现规模化应用,智能有序充电全面推广,新能源汽车成为电化学储能体系的重要组成部分,力争为电力系统提

供千万千瓦级的双向灵活性调节能力。

意见明确协同推进车网互动核心技术攻关,加快建立车网互动标准体系,优化完善配套电价和市场机制,探索开展双向充放电综合示范、积极提升充换电设施互动水平,系统强化电网企业支撑保障能力等六项重点任务。

2023年前11个月我国服务进出口总额同比增长9%

新华社北京1月4日电 商务部4日发布数据显示,2023年1至11月,我国服务进出口总额58902亿元,同比增长9%。

数据显示,2023年1至11月,我国服务贸易出口24074.2亿元,同比下降6.8%;进口34827.8亿元,同比增长23.5%;服务贸易逆差10753.6亿元。11月当月,服务进出口5447.8亿元,同比增长13.7%;其中服务出口同比增长1.4%,进口同比增长24.4%。

知识密集型服务贸易保持增长。2023年1至11月,知识密集型服务进出口24351.5亿元,同比增长8.3%。其中,知识密集型服务出口13895亿元,同比增长10%,进口10456.5亿元,同比增长6.1%。

旅行服务增长最快。2023年1至11月,旅行服务进出口13148.8亿元,同比增长73.5%,继续保持为增长最快的服务贸易领域。其中,出口同比增长56%,进口同比增长74.9%。

我国知识产权审查质量效率持续提升

据新华社北京1月4日电 国家知识产权局局长申长雨在4日召开的2024年全国知识产权局局长会议上介绍,我国知识产权审查质量效率持续提升,创新主体获得感不断增强。2023年全年共授权发

明专利92.1万件,实用新型209万件,外观设计63.8万件,注册商标438.3万件,登记集成电路布图设计1.13万件。

“我们综合运用多种审查模式,满足多样化需求。”申长雨说,发明专利平均审

查周期缩短至16个月,首次实现结案量超过进审量。商标注册平均审查周期稳定在4个月,一般情形商标注册周期稳定在7个月。专利智能审查和检索系统上线运行,商标审查管理系统持续优化升级。

我国知识产权审查质量持续提升。申长雨表示,2023年我国发明专利审查结案率准确率达到94.2%,专利审查满意度指数达86.3,连续14年保持在满意区间;商标审查、异议、评审抽检合格率均达到97%以上。

美联储或于2024年降息

新华社华盛顿1月3日电 美国联邦储备委员会3日发布的最近一次货币政策会议纪要显示,联邦基金利率可能已经处于峰值水平。如果通货膨胀水平持续好转,美联储在今年年内开始下调利率水平将是合适的。

3日发布的会议纪要显示,联邦公开市场委员会成员一致认为,6个月以来的核心通胀数据和越来越多其他迹象表明,需求和供应正变得更加平衡,美联储在降低高通胀方面取得“明显进展”。联邦基金利率“可能处于或接近本轮紧缩周期的峰值”水平。

几乎所有与会者都表示,如果通胀水平持续下降,美联储在今年年内开始降息将是合适的。

不过,与会官员并未在这次会议上讨论何时开始降息,同时保留了“一旦通胀水平再次上升就加息”的意见。他们重申,目前美国通胀水平仍高于美联储目标,推动物价稳定的进程仍有停滞风险。因此,货币政策适宜“在一段时间内保持限制性立场,直至通胀明显且可持续下降”。

美联储将于1月30日至31日召开今年首次货币政策会议。目前市场普遍预计,美联储将继续把联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。



中国造轻轨列车在墨西哥城首开运营

上图 1月3日,乘客在墨西哥首都墨西哥城乘坐轻轨列车。

右图 1月3日,在墨西哥首都墨西哥城,轻轨列车驶入一处轻轨站。

中国中车为墨西哥首都墨西哥城研制的轻轨列车3日投入商业运营,这是中国制造的轻轨列车首次服务墨西哥城公共交通系统。(新华社发)

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第三十一批)

(上接07版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
4	X3HA202312220041	洛阳市新安县新城职高东侧顺景西湖小区环境污染问题:1.小区前迎香楼大酒店油烟污染,气味很大,为省电只开排气扇,不开净化器;2.开发商在小区地下车库打一深一浅两口井,盗采地下水供给小区前洗浴中心谋利;3.小区住户暖气开口费已缴3年,但政府仍未供暖,致使小区住户烧煤取暖,楼道内烟气弥漫,污染空气。	洛阳市新安县	大气	举报内容共涉及3个问题,经调查3个问题均部分属实。1.第一个问题部分属实。涉及的新安县顺景西湖小区环境污染问题,已由新安县住建局督促迎香楼大酒店整改,油烟净化器已安装,油烟净化器排风量为16000m³/h,符合《河南省城市建成区餐饮服务油烟净化设施建设和运行维护监督管理办法(试行)》中单个灶头基准风量2000m³/h的标准,且油烟净化器和排风风机实现了一键双控的同步联动,在开启油烟净化器的同时排风设施同时启动。由于迎香楼大酒店油烟净化器排风管道上有一直径60cm的通气孔,因此存在少部分油烟溢出情况。2.第二个问题部分属实。小区地下车库存在一深一浅水井问题属实,该小区自2014年开始建设,其间停工烂尾6年,直到2020年更换开发商后,使项目得以复工。因开发商更换及前期情况不明,目前无法判定水井所有权。根据现场调查,水井没有取水设施,深井取水设施基本完善,但设备已生锈,而且管道连接的末端加压设备未运行。经调查新安县锦泰洗浴会所缴纳水费票据,自来水公司和小区物业管理公司水表计量数据,与《河南省城镇与工业用水定额》洗浴用水定额标准核算数据进行比对,新安县锦泰洗浴会所用水数据符合定额标准,且和缴费票据基本一致,证实其未使用地下水。3.第三个问题部分属实。该小区开发商未缴纳城市基础设施配套费,并且小区内配套换热站用房及院内供暖设施未建设到位,且只有4户居民向洛阳洛森物业管理有限公司缴纳过暖气开口费,因此不具备集中供暖条件(当前小区居民的取暖方式主要为空调取暖)。同时经县市场监管局现场检查小区内住户,该小区不存在烧煤取暖问题。	部分属实	立行立改,采取措施,2023年12月23日前将新安县顺景西湖小区迎香楼大酒店油烟净化器排风管道上通气孔进行封堵;2023年12月24日前将一深一浅水井进行封闭,拆除取水设施;2023年12月24日前将洛森物业管理有限公司向缴纳暖气开口费4户住户进行退费。	经调查处理,该问题已于2023年12月24日办结,具体情况如下:新安县顺景西湖小区迎香楼大酒店油烟净化器排风管道上通气孔已于2023年12月23日进行封堵。对无取水设施的浅水井进行井口钢板焊接封堵,深水井并拆除取水设施及外部管道,井口进行钢板焊接封堵。洛阳洛森物业管理有限公司于2023年12月24日向已缴纳暖气开口费的4户住户进行退费;洛阳云奇置业有限公司计划于2024年6月1日前足额缴纳城市基础设施配套费,并完成小区内配套换热站用房及院内供暖设施的建设、验收;新安县鑫热有限公司计划在收到洛阳云奇置业有限公司缴纳的城市基础设施配套费和小区内完成配套换热站用房及院内供暖设施的建设、验收后,于2024年10月30日完成换热站设备安装、调试,具备集中供暖条件。	已办结	无
5	X3HA202312220038	洛阳市倒盏民俗村违法在诸葛镇梁村等地耕地上开发私建别墅。	洛阳市伊滨区	生态	举报内容涉及2个问题。经调查1个问题属实,1个问题不属实,整体上部分属实。1.“洛阳市倒盏民俗村违法在诸葛镇梁村等地耕地上开发”问题部分属实。通过实地勘测并套合诸葛镇土地利用现状图,该宗地已于2022年10月14日经洛阳市人民政府洛政土〔2022〕198号批复批准农用地转用,地类现状为建设用地,该项目于2023年5月动工建设,存在开发情况,不存在占用耕地情况。2.“私建别墅”问题不属实。“私建别墅”实为洛阳倒盏民俗村乡村振兴项目一期民宿,该项目于2022年6月15日经伊滨经开区(示范区)经济发展和科技局备案立项,建设规模及内容,用地面积约42300平方米,建筑面积为20000平方米,建设内容为农业生态休闲度假区,包括智慧农业园、花卉培育基地、果林经济带、生态科普基地、养老养生基地、民宿客栈、民宿美食等配套设施,不存在私建别墅问题。	部分属实	坚决遏制农村乱占耕地建房情况发生,引导广大群众自觉保护耕地,增强依法依规用地意识,坚决扛稳粮食安全政治责任,切实守好耕地红线。	经调查处理,该问题已于2023年12月25日办结,具体情况如下:该宗地已于2022年10月14日经洛阳市人民政府洛政土〔2022〕198号批复批准农用地转用,地类现状为建设用地,不存在占用耕地情况。“私建别墅”实为洛阳倒盏民俗村乡村振兴项目一期民宿,该项目于2022年6月15日经伊滨经开区(示范区)经济发展和科技局备案立项,不存在私建别墅问题。	已办结	无
6	X3HA202312220047	洛阳市洛龙区关林路洛阳汇工轴承科技有限公司,经常散发难闻气味,对附近学校学生和周边群众影响很大。	洛阳市洛龙区	大气	举报内容共涉及1个问题,经调查该问题部分属实。该公司产生废气工序为金属表面热处理生产工序,热处理车间共有两条生产线,分别为井式渗碳淬火生产线和自动推盘式坩埚炉渗碳淬火生产线。该企业严格落实各项环保措施,多次通过技改提升企业环保设施处理能力,有效降低了对周边大气环境的影响。现场核实情况看,两条热处理生产线处于正常生产状态,污染防治设施运行正常,热处理生产线附近无明显异味,车间外部无异味。距离最近居民区为企业东南方向洛龙区科技园街道小营村,产生废气生产时间与该村直线距离超过600米,与最近的洛龙区第七实验学校直线距离超过800米,经走访学校师生和村民,均表示未发现该企业存在上述投诉问题。该企业今年最近监测报告数据显示,生产废气各项因子均达标排放。	部分属实	生态环境部门加强监管指导,督促该企业建立完善的管理制度,严格落实各项环保措施,杜绝违法违规生产排放问题,切实提高附近学校和周边群众对大气环境质量的满意度。	经调查处理,该问题已于2023年12月25日办结,具体情况如下:一是督促企业进一步加强对内部管理,确保污染防治设施正常运行,在精细管理上下功夫,减少对周边环境的影响。二是举一反三,生态环境部门和辖区政府加强监管,确保企业达标排放,不发生违法违规生产排放问题。	已办结	无
7	X3HA202312220053	1.洛阳市涧西区洛阳大酒店西侧的洛阳良泽汽车服务有限公司,废机油和含油冲洗废水随意排入下水道,废油桶和废机油滤芯高价卖给没有资质的个体户,废油和废滤芯未按规定存放,更没有保存出库记录;2.洛阳市涧西区华山路洛阳热电厂对面金港实业公司有几家洗衣房和其他企业,存在私自开采地下水的问题;3.洛阳市涧西区西苑路牡丹大酒店内的牡丹洗车店含油洗车废水直排市政污水管;4.洛阳市洛龙区政和路和金城寨街西北角的周南驿酒店环评和消防手续不全,风机噪声大,油烟和废水没有处理直排,饭店垃圾随意堆放;5.洛阳市洛龙区关林路19号洛阳汇工轴承科技有限公司热处理废气刺鼻,严重污染环境;6.洛阳市孟津区创业大道洛森美印刷有限公司经常不开废气处理装置。	洛阳市涧西区洛龙区孟津区	大气	举报内容共涉及6个问题。经调查4个问题属实,1个问题不属实,整体上部分属实。1.第一个问题部分属实。该公司无车辆维修和清洗业务,无废水排放,与有资质第三方公司签订有废矿物油回收处理协议。现场检查时发现,该公司约8kg废机油滤芯暂存于车间东北侧箱内,车辆保养作业过程中产生的废矿物油暂存于维修车间东南角的密封机油桶内,未按照有关规定设置危险废物暂存场所,且未按要求建立危险废物出入库台账。已要求该公司立行立改。2.第二个问题部分属实。洛阳市金港实业公司院内原有2处快水井,1处厂房破损严重正在拆除,其余厂房处于闲置招租状态,该公司院内有1处采水井,目前处于封闭状态,现场未发现违规取水行为。举报人反映的洗衣房在2022年前后相继停业、搬离。3.第三个问题属实。12月25日,经涧西区相关部门调查,珠江路街道南昌路2号牡丹洗车店,存在将洗车废水排入管网现象。洗车废水经院内雨水管道流入南昌路沿线雨水管网。4.第四个问题不属实。周南驿文化酒店于2012年2月办理了《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证》,2021年4月进行了建设项目环境影响登记。2023年12月23日委托第三方检测机构对楼顶的油烟净化风机和空调外机噪声进行检测,12月26日对油烟进行检测,检测结果均符合相关标准。该酒店所排污水经自有沉淀池沉淀后通过管道进入金城花园小区内部化粪池,处理后进入公共污水管网。2019年金城花园小区所排污水经城市管理局委托第三方机构检测,排放数据达标,并集中办理有《城镇污水排入排水管网许可证》。该酒店设置有专门的垃圾存放点,日产日清,不存在垃圾随意堆放问题。5.第五个问题部分属实。该公司产生废气工序为金属表面热处理生产工序,热处理车间共有两条生产线。现场核实情况看,两条热处理生产线处于正常生产状态,污染防治设施运行正常,热处理生产线附近无明显异味,车间外部无异味。对周边群众开展走访,均表示未发现该企业存在上述投诉问题。6.第六个问题部分属实。2023年12月23日对该企业现场检查时,该企业正在生产,废气处理设施正常运行。经调查孟津区污染治理设施用电监管系统,未发现该企业有异常情况。	部分属实	一是洛阳市生态环境局涧西分局对洛阳良泽汽车服务有限公司下达限期整改通知书,要求其按照国家标准建设危险废物暂存场所,并做好危险废物出入库台账登记工作。二是涧西区确保洛阳市金港实业公司已封闭取水井处于封闭状态,辖区其他区域不发生非法取水行为。三是涧西区对牡丹洗车店下达责令整改通知书,要求其停止营业,立即整改。四是洛龙区责令周南驿酒店于2023年12月26日10时前对排油烟净化系统及空调外机周边隔音设施进一步检修,降低生产活动对周边的影响。五是洛龙区督促汇工轴承科技有限公司建立完善的管理制度,杜绝违法违规生产排放问题,切实提高周边群众对大气环境质量的满意度。六是孟津区加强巡查监管力度,确保企业合法生产,同时指导帮扶企业,做好精细化管理。	经调查处理,该问题已于2023年12月26日办结,具体情况如下:1.洛阳良泽汽车服务有限公司已建设规范化的危险废物暂存场所,危险废物出入库台账已建立。2.涧西区加强巡查确保前期封闭取水井始终保持封闭状态,辖区其他区域不发生私自开采地下水行为。3.涧西区城管局责令牡丹洗车店12月25日停止营业并签订保证书,后续将督促该单位进行管网整改,将排污水接入污水管网内。4.洛龙区要求周南驿酒店除定期清洗设备外,还要确保设备安装牢固,注意排烟管道和止回阀等部件的状态。5.洛龙区督促企业进一步加强内部管理,确保污染防治设施正常运行,在对热处理车间门窗密闭,进出热处理车间及时关闭车间大门等精细化管理上下功夫,努力减少对周边的影响。6.孟津区督促该企业及时维护污染治理设施。	已办结	无